纵深推进全面从严治党、党的自我革命
——习近平总书记二十届中央纪委三次全会重要讲话
引发热烈反响
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[bookmark: _GoBack]1月8日，习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话，总结了全面从严治党的新进展、新成效，深刻阐述党的自我革命的重要思想，科学回答我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题，明确提出“九个以”的实践要求，对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。
习近平总书记的重要讲话在与会同志中引发热烈反响。与会同志纷纷表示，习近平总书记的重要讲话高瞻远瞩、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富，是新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的根本遵循。
深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想
旗帜指引方向，思想凝聚力量。
党的十八大以来，在推进全面从严治党的伟大实践中，我们党不断进行实践探索和理论思考，在毛泽东同志当年给出“让人民来监督政府”的第一个答案基础上，给出了第二个答案，那就是不断推进党的自我革命。
“习近平总书记在讲话中深刻阐述了党的自我革命的重要思想，科学回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题，为我们党永葆生机活力、走好新的赶考之路提供了根本遵循，也为纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展提供了行动指南。”中央纪委委员，安徽省纪委书记、监委主任刘海泉表示，聆听习近平总书记的重要讲话，深受鼓舞、倍感振奋，更觉重任在肩，要努力在深化内化转化上下功夫，把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入，把党的自我革命进行到底。
新征程上，任务越繁重，风险考验越大，越要发扬彻底的自我革命精神。
中央纪委委员、中央纪委国家监委驻国务院国资委纪检监察组组长龚堂华表示，习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，是坚持“两个结合”推进理论创新的新成果，标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度。
“纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量，要带头深刻领悟‘两个确立’的决定性意义，坚决做到‘两个维护’，学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，自觉用这一思想武装头脑、指导实践，切实贯彻落实到纪检监察工作全过程各方面，把国资央企全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争不断引向深入。”龚堂华说。
精准发力、持续发力，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战
腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤，反腐败是最彻底的自我革命。
习近平总书记在讲话中强调，“精准发力、持续发力，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战”“新征程反腐败斗争，必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进”。
“反腐败是一场输不起也决不能输的重大政治斗争，只能进、绝不能退，必须始终保持惩治腐败的高压态势。”中央纪委委员，广西壮族自治区纪委书记、监委主任房灵敏表示，要坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，同时发力、同向发力、综合发力，把严的基调强烈地传导下去，严查重点问题、严治重点领域、严抓基层反腐。
“‘蝇贪蚁腐’易发多发，老百姓感受最直接最明显。我们将牢固树立大抓基层的鲜明导向，聚焦民生重点领域，办好群众急难愁盼‘10件实事’，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。”房灵敏说。
党的二十大以来，整治金融、国企、能源、医药和基建工程等权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败持续深化，清理风险隐患，为经济社会高质量发展清障护航。
中央纪委委员、中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组组长习骅介绍，驻国家体育总局纪检监察组以自我革命精神坚定不移推进反腐败斗争，同步推进以案促改、以案促治，深入剖析案件成因，提出推动深化改革、完善制度、铲除腐败滋生土壤的意见建议，并扎实开展警示教育，实现从查处一个案件到系列案件、再到全领域治理的良好效果。
“下一步，我们将坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，持续强化政治监督，将体育领域反腐和足球反腐不断引向深入，以系统思维推动以案促改和中央巡视反馈意见整改，持续修复净化政治生态，坚决铲除体育领域腐败问题产生的土壤和条件，为建设体育强国提供有力保障。”习骅说。
打造一支让党中央放心、让人民群众满意的纪检监察铁军
打铁必须自身硬。
习近平总书记在讲话中强调，“纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量，肩负特殊政治责任和光荣使命任务，必须始终做到绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁”“打造一支让党中央放心、让人民群众满意的纪检监察铁军”。
“习近平总书记对纪检监察干部队伍寄予殷切期望，提出明确要求。我们将牢记总书记的谆谆教诲，把加强纪检监察干部队伍严管严治作为永恒课题，持续巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、纪检监察干部队伍教育整顿成果，持之以恒纯洁思想、纯洁组织，切实做到让党中央放心、让人民群众满意。”刘海泉说。
习近平总书记强调，要加强纪检监察干部队伍建设，常态化清除害群之马，坚决防治“灯下黑”，努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。
龚堂华表示，要在思想上从严，严格落实“第一议题”制度，用心用情、深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想，夯实绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁的思想根基；能力上从严，用好深学习、实调研、抓落实工作机制，在反腐败斗争一线磨砺干部，练就善于斗争的硬脊梁、铁肩膀、真本事；作风上从严，严格依规依纪依法开展监督检查、审查调查、追责问责等各项工作，坚持刀刃向内，健全严管制度机制，当好忠诚卫士。
全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。
与会同志纷纷表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，纵深推进全面从严治党、党的自我革命，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。
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